## 喷泉管理员:

# 三伏天里穿"皮衣"只为喷泉更美丽



□见习记者 王妍 实习生 李丹妮/文 记者 杜武/图

每周二、四、 六、日晚,位于新 区的泉舜集团开 元湖音乐喷泉旁 都会聚集不少 人,大家一边欣 赏光、水、乐"交响曲",一边享受 阵阵水雾带来的 清凉……也许 你并不知道,在喷 泉周围的地下室 里,有群人正在忙 碌,是他们,将喷 泉最美的一面展 示出来。



### 开元湖音乐喷泉南广场下,藏着一个迷宫般的"心脏"

在开元湖音乐喷泉南广场 上,有两座面积不足 20 平方米 的金字塔状玻璃房。它虽不起眼, 但下面藏着整个开元湖音乐喷泉 的"心脏"——市开元湖管理处喷 泉管理科。23日下午3点,记者 在管理员张小明的带领下,进入 喷泉管理科采访。

刚踏进玻璃房的门,一股热 浪便扑面而来。张小明介绍.由

干"小金字塔"四面都是玻璃墙, 夏季,在阳光的直射下,室内温度 常常在40℃以上。

沿着台阶层层往下走,转过 几个弯后,我们被眼前的景象 惊呆了,小玻璃房下,竟别有洞 天: 机房面积之大超乎想象, 硕 大的低压柜、变压器和喷泉控 制柜排得整整齐齐,各个机房 之间靠细长甬道相连, 犹如一

个地下迷宫。

"这个地下室共有 1400 余 平方米,包括180台喷泉控制 柜、48台低压柜、4台变压器和

据了解, 音乐喷泉采用专线 供电,4台变压器承载着一万伏 的高压电,稍有不慎,后果不堪设 想。为保证喷泉设备正常工作,机 房 24 小时有人值守。

控制电脑等。"张小明说。

## 三位普通市民 样拾金不昧

□记者 申利超 徐翔 见习记者 王博东 实习牛 张贺 诵讯员 于勇 张春霞

"谢谢!谢谢!要是证件和银 行卡丢了,麻烦可就大了!"25 日 15 时许,住在关林的马先生 专程来到吉利区,将鲜花送给了 吉利公安分局大庆路派出所指 导员郭海军和拾金不昧好心人 张先生。

原来,24日23时许,吉利区 某宾馆经理张先生在宾馆门前的 路边捡到一个手提包,包内有证 件、数张银行卡和 2000 余元现 金。张先生把包里的证件翻了个 遍,也没找到失主的联系方式。

为尽快找到失主,第二天天 刚亮,张先生就起床匆匆赶到大 庆路派出所,将这些财物交给了 正在值班的指导员郭海军。通过 调阅监控等方式,郭海军查到失 主是关林的马先生,就与马先生 取得了联系。

马先生说,24 日夜里,他 开车到吉利区送一个朋友,朋 友下车时,无意中将其放在副 驾驶座位上的钱包带到了地 上。他回家发现钱包不见后非 常着急,但想不起来钱包是在 哪儿丢的。

"幸好钱包被拾金不昧的张 先生捡到了,不然就有麻烦了!"

和马先生一样幸运的,还有

市民周女士。

25日18时20分许,一对 中年去妇走讲天津路派出所,将 一个钱包交给了民警。

当晚,这对夫妇到广州市场 步行街就餐。吃完饭后,两人走到 步行街中段一饭店门口时在地上 发现了一个钱包。钱包里面有1张 身份证、6张银行卡、20张全新的 5元人民币以及各类会员卡等。

夫妻俩将钱包送到派出所 时,已经是下班时间。考虑到失 主丢失钱包后一定非常着急,正 在值班的民警顾不上吃饭,立刻 开始寻找失主。

民警首先想利用身份证查 找失主,身份证显示失主周女士 住在宜阳县某村。民警迅速和当 地公安部门取得联系,但当地派 出所没有该居民的联系方式,表 示想找周女士得等到第二天。

随后,民警又想用银行卡查 找失主,但此时,银行已经下班, 仍然要拖到第二天才能查出周 女士的联系电话。

几经周折,民警根据钱包里 张蛋糕店会员卡联系到了失 主。20时30分许,周女士到派 出所取回了钱包。

周女士说,如果不是民警打 电话,她还不知道自己的钱包丢 了,很可能是和朋友在饭店吃完 饭出来时不小心掉出来的。

"真是太感谢好心市民和热 心民警了。"周女士说。

## 三伏天,正晌午,室外,管理员们正穿着橡胶衣忙活

突然, 张小明肩头的对讲机 响了。原来,喷泉池中有6名管 理员正在检修设备, 急需张小明 给他们送工具。

水面上,大大小小的喷头、彩 灯林立,根本看不到6名管理员的

影子。 "都在水里'泡'着呢,到跟前 ""","吧",知解维修专 你就看见了。"张小明边解维修专 用摩托艇的缆绳边说。摩托艇行 驶在水面上,凉风习习,暂缓了烈 日炙烤的痛苦。但船尾掌舵的张 小明就没这么轻松了, 他要随时 避开耸立在水面的喷头、灯箱,还

要提防水下的"暗礁"——管道和 灯具,稍不留神,摩托艇就会对设 备造成伤害。

随后,我们来到湖中央"牡丹 风华"水型区,管理员张旭亮和刘 毅正在这里为一个喷头更换电磁

附近的水型区里, 张旭亮和 刘毅穿着厚厚的黑色橡胶衣,仅 头部和肩部露出水面。橡胶衣为 连体衣裤,起防水、绝缘作用,为 防漏水,衣服颈部和手腕处都勒 得很紧。由于衣服密不透风,衣内 的空气被水压聚集在颈部以下,

使管理员看起来像钻在一个鼓鼓 的黑气球里。(上图)

三伏天,正晌午,室外,我们 穿着单薄的衣裤尚觉酷热难耐 钻在那密不透风的橡胶衣里,那 滋味……

"橡胶衣特别吸热,太阳一 晒,穿在身上像钻在小蒸笼里 一样,出汗跟流水似的。"张小 明说,管理员们平均每天要穿 橡胶衣作业四五个小时, 衣服 里的汗水常常积到脚脖处,上 岸后脱下橡胶衣, 能哗哗往外 倒汗水 ……

## 水下布满管道、水泵,维修时稍不留神就会受伤

离开"牡丹风华"水型区,我 们又来到湖东侧的"孔雀开屏"水 型区,管理员刘俊伟和陈祖宁正 在这里更换池底水泵的部件。

看刘俊伟稳稳站在水中,水 面才没到他的胸部,记者好奇地问:"这里水浅吗?""这里有两米 多深,我在一根管道上站着。"刘

透过池水, 我们才注意到刘 俊伟的双脚并排站在一根直径不 足 10 厘米的金属管道上。由于 常年浸泡在水中, 管道表面布满 了绿油油的水藻,湿滑程度可想

水泵上的金属部件已经锈 死,难以取下。刘俊伟和陈祖宁不 得不深吸一口气潜入水下,用大 号管钳拧几下后再浮出水面换 气。如此多次换气、潜入后,金属 部件才被成功取下

据管理员常朝辉介绍, 在水 上作业, 磕着碰着是常有的事儿, 开元湖水下密密麻麻布满了管 道、水泵和金属设备,稍不留神就 会磕在角钢或者管道上。"俺这几 个人,几乎人人身上都有修喷泉 时留下的伤。"说着,常朝辉挽起 裤腿。只见他的膝盖上新伤摞旧 伤,足有六七处伤疤……

尽管如此,管理员们还是要 抓紧时间,尽量在夏秋季节多做 些工作,因为冬天湖水冰冷刺 骨,下水不到5分钟手就没有知

据介绍, 开元湖中共有彩灯 22116 盏、喷头 5698 个、喷泉专 用泵 1407台,要保证所有设备 正常运转,管理员们几乎一年到 头都要"泡在水里"

"每年牡丹文化节时,看到 游客指着喷泉赞叹不已,我们 就跟听见别人夸自己孩子一样 高兴!"开元湖管理处副主任仝

